
ARIJMHTIKH GRAMMIKH ALGEBRA
1h ERGASTHRIAKH ASKHSH

JEWRHTIKH EPEXERGASIA
DÐnetai to n × n sÔsthma Ax = b ìpou ta stoiqeÐa tou pÐnaka
A = (aij) prosdiorÐzontai apì tic sqèseic:
aii = 1, ain = 1, 1 ≤ i ≤ n, aij = −1 gia i > j
kai aij = 0 diaforetik�

(i) Trigwnopoi ste ton A me apaloif  Gauss me merik  od ghsh

(ii) DeÐxte ìti o pÐnakac A eÐnai antistrèyimoc

(iii) ApodeÐxte ìti |a(k)
ij | ≤ 2k−1 kai a(k)

ij = 2k−1 gia k = n

(iv) UpologÐste to suntelest  megèjunshc

ρ =
maxi,j,k|a(k)

ij |
maxi,j|aij|

Ti sumperaÐnete gia thn eust�jeia thc apaloif c Gauss me
merik  od ghsh gia èna tètoio sÔsthma?

ERGASTHRIAKH EPEXERGASIA
Na prosdioristeÐ arijmhtik� h lÔsh tou sust matoc Ax = b, ìpou
A o parap�nw pÐnakac gia di�forec timèc tou n kai di�fora b.
Gia n = 60 p¸c ephre�zei th lÔsh o meg�loc suntelest c megè-
junshc ρ = 260?
Na melet sete tic metabolèc sth lÔsh tou sust matoc pou epèrqo-
ntai an diatar�xoume elafr� ta arqik� dedomèna.
EÐnai h lÔsh tou sust matoc eustaj c?


